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Lodevole	Municipio	di	Lugano,		
	
i	sottoscritti,	avvalendosi	della	facoltà	concessa	dalla	LOC	e	dal	Regolamento	
Comunale	presentano	la	seguente:	
	
	

***INTERROGAZIONE***	
	

Autosilo	di	Carabbia	–	Il	Municipio	ascolterà	le	
esigenze	della	popolazione?	

	
	
Il	progetto	per	l’autosilo	di	Carabbia,	e	la	gestione	del	fascicolo	da	parte	del	
Municipio,	continua	a	destare	preoccupazioni	e	malumori	all’interno	della	
popolazione	del	quartiere.	Infatti,	dopo	la	decisione	della	giuria	di	propendere	
per	un	progetto	che	non	rispecchiava	minimamente	le	aspettative	della	
popolazione	è	stata	presentata	una	petizione	che	ha	raccolto	241	firme	in	una	
manciata	di	giorni.	Petizione	che,	tramite	una	Mozione	intitolata	"Carabbia	ha	
bisogno	dell'autosilo",	ha	portato	sui	tavoli	dei	Consiglieri	Comunali	la	delusione	
dei	cittadini	e	la	volontà	di	ottenere	un	progetto	che	tenesse	in	considerazione	le	
loro	reali	necessità;	ovvero	un	autosilo	coperto	con	una	piazza	aggregativa	sul	
tetto	in	zona	Pasquée	(accanto	all’ex	casa	comunale).	
Nel	marzo	2021	il	Consiglio	Comunale	decise	pertanto	di	dar	seguito	alla	
Mozione	chiedendo	di	rivalutare	la	decisione	presa	dal	Municipio	e	di	seguire	i	
passi	necessari	per	realizzare	un	autosilo	coperto	con	uno	spazio	aggregativo	che	
permetta	lo	svolgimento	di	manifestazioni	di	interesse	pubblico	in	tutta	
sicurezza.	
Una	vittoria	per	la	gente	del	quartiere	che	finalmente	potrà	essere	ascoltata	e	
vedrà	avverarsi	quanto	richiesto	da	svariati	anni!	
Purtroppo,	una	felicità	che	è	durata	poco	in	quanto	nell’incontro	del	20	
Settembre	tra	rappresentati	del	Municipio,	Commissione	di	Quartiere,	
Mozionanti	e	Relatore	si	è	palesata	la	volontà	del	Municipio	di	voler	fare	
semplicemente	dei	ritocchi	al	progetto	vincitore.	Proposte	di	modifica	che	anche	
questa	volta	non	si	avvicinavano	alle	necessità	e	alle	richieste	del	quartiere.	
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Una	situazione	a	dir	poco	deludente	in	quanto	sembrerebbe	mostrare	la	volontà	
del	Municipio	a	seguire	le	proprie	idee	senza	dar	peso	alle	richieste	della	
popolazione	e	del	Consiglio	Comunale.	

A	tale	proposito	e	vista	la	spiacevole	situazione	che	si	è	venuta	a	creare	ci	
permettiamo	di	porre	a	questo	Lodevole	Municipio	le	seguenti	domande:	

1) Il	Lodevole	Municipio	ritiene	sensate	le	perplessità	e	le	richieste	della
Popolazione	di	Carabbia	inerenti	al	progetto	di	un	nuovo	autosilo	e	di	una
piazza	aggregativa	in	zona	Pasquée?	In	caso	negativo	perché?

2) Dopo	l’incontro	del	20	Settembre	2021	il	lodevole	Municipio	intende
ancora	perseverare	nel	cercare	di	mettere	delle	pezze	ad	un	progetto	che
non	rispecchia	le	esigenze	della	popolazione	e	che	rischia	fortemente	di
essere	nuovamente	soggetto	a	petizioni	e	atti	politici?

3) Il	Lodevole	Municipio	non	pensa	che	il	processo	migliore	per	uscire	da
questa	spiacevole	situazione	sia	quello	di	procedere	con	un	nuovo
concorso	che	tenga	in	considerazione	le	reali	esigenze	del	quartiere?	In
caso	negativo	perché?

4) Si	ritengono	più	importanti	i	costi	che	deriveranno	dall’annullamento	del
progetto	vincitore	o	la	volontà	popolare	(e	politica)	di	avere	una	struttura
che	rispecchia	le	esigenze	del	quartiere?

5) Il	Lodevole	Municipio	pensa	di	coinvolgere	la	Commissione	di	Quartiere
in	modo	da	ricevere	più	informazioni	possibili	riguardanti	le	necessità
della	popolazione	ed	evitare	così	spiacevoli	situazioni?

In	attesa	di	una	cortese	risposta,	porgiamo	cordiali	saluti.	
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